

## 董事长、行长致辞



李若谷

中国进出口银行董事长、行长



2012年是我国发展进程中具有重要意义的一年，也是中国进出口银行改革发展的关键一年。面对复杂严峻的国际经济形势，我们忠实履行“支持中国经济发展，推动国际经济合作，促进和谐世界建设”的使命，按照稳中求进的工作总基调，鼎力支持实体经济发展，服务对外经济合作，为稳定外贸增长，推动中外交流合作，做出了新的贡献。

这一年，中国进出口银行继续发挥国际经济合作银行独特作用，经营成果再创佳绩，各项工作再上新台阶。全年共批准表内贷款8024亿元，发放贷款6462亿元。年末，表内贷款余额12068亿元，表外转贷余额217亿美元，资产总额达到17043亿元。国际信用评级继续与中国主权评级一致。

## 真抓实干，助力经济平稳较快发展

我们把稳定外贸增长，促进经济平稳较快发展作为工作的重中之重。深入外贸进出口排名前10位的省市调研，主动问计于地方、问需于企业，适时调整评级、授信、担保等政策，重点支持高新技术、成套设备、机电等产品出口。加大对有订单、有效益、有较强竞争力但暂时有困难企业的支持力度，帮助企业渡过难关。着力培育以技术、品牌、质量和服务为核心的外贸竞争新优势，支持自主品牌、自主知识产权、核心技术产品和新能源、新材料产品“走出去”。积极支持扩大进口，促进进出口协调发展。加快推动船舶产业发展，举办船舶融资国际论坛，为船舶和航运企业“雪中送炭”。创新融资方式支持航空器进口，满足国内航空运输业发展需要。

## 互利共赢，深化对外交流合作

我们把握经济发展全球化大趋势，努力服务互利共赢的开放战略，为实现共促发展、共享增长，建设和谐世界发挥了积极的作用。全面推进落实我国政府对外援助承诺，提前半年圆满完成对非100亿美元优惠性质贷款落实工作。成功举办非洲进出口银行股东大会和首届中非金融合作论坛，为扩大与非洲国家互利合作提供了新的平台。与周边国家及中东欧国家和地区签署一系列金融合作协议，积极支持合作国基础设施建设、产业升级、农业和社会发展。

## 金融创新，推动发展方式转变

我们坚持把改革创新作为科学发展的总动力，全行呈现出自上而下创新和自下而上创新相结合的良好局面。大力开展科技金融，率先构建起对企业研发、制造、销售各环节科技创新的全流程金融支持体系。大力发展绿色信贷，着力支持节能环保和循环经济，帮助企业技术改造升级。大力支持文化产业大发展，推动优秀文化产品和服务走向世界。积极推动区域协调发展，特别是加大对贵州、宁夏及沿边地区建设的支持力度。发起设立中合中小企业担保公司，支持中小企业发展。继续加大对“三农”支持力度，促进特色农产品出口和对外农业合作。


## 夯实基础，提高可持续发展能力

我们进一步深化对银行经营管理的认识，全面提升银行经营管理水平。通过强化管理、苦练内功，在风险管理、内部控制、资产负债管理、计划考核、会计、统计、信息科技、人力资源和基础管理等方面实现质的飞跃，为今后更大的发展奠定了坚实的基础。

## 任重知未来，砥砺前行信心

当前，国际金融危机的深层次影响不断显现，世界经济增长动力不足。全球经济复苏放缓，为我国经济发展带来了机遇和挑战。我们既要正视困难，也要坚定信心，做好最充分的准备，创造性地开展工作，争取最好的结果，化困难为机遇，化机遇为实绩，抢得发展的先机，在竞争中赢得主动。

新的起点蕴含新的希望，新的征途承载新的憧憬。2013年，我们将以更加广阔的视野、更加坚定的信心、更加饱满的热情、更加坚实的步伐，与社会各方携手并肩、和衷共济，为支持中国经济平稳较快发展，推动国际经济合作，促进和谐世界建设做出更大的贡献。



李若谷

中国进出口银行董事长、行长